防汛进行时■防汛进行时

防汛形势十分严峻

的洪水。据气象部门预测,8月份我市仍会出

现大到暴雨的天气,防汛形势更加严峻。 据了解,我市现有28座水库,已完成除险 "当前正是'七下八上'防汛的关键时 加固的有 11 座,正在进行除险加固的有 12 座,目前还有5座水库已列入国家除险加固计 期,由于天气形势复杂多变,我市的防汛形 势十分严峻。"在8月1日下午召开的全市 划,但还未进行除险加固,即使已完成除险加 固的水库还没有经历过高水位的考验。

为了让水库安全度汛,市政府要求,各 水库责任人、管理责任人、技术责任人要高 158毫米,全市13个乡镇出现暴雨,22个乡 度警惕,坚守岗位,熟知预案,保持联络畅 通,及时处置险情。对已完成除险加固的水 31日7时50分,丹河山路平水文站洪峰流 库,要严格按照水库调度运行计划调控库 量达 186 立方米/秒,是自 1982 年以来最大 容,严禁超出警戒线水位运行;对正在进行

除险加固的小型水库,要严格落实度汛方 行了检查,并制订了防汛预案,明确了防汛 案,确保施工安全和工程安全;未进行除险 加固的病险中小型水库,要加强巡查,实行 低水位运行或空库运行。

除了水库防汛以外,我市也面临着河道 防汛问题。受近期黄河中上游持续降水影 响,黄河干流已形成2012年第1、2号洪峰, 小浪底水库正按照花园口站 4000 立方米/ 秒流量泄洪。同时,山西晋城等地也出现了 强降雨, 沁河上游出现了 400 立方米/秒的 洪水,黄河、沁河防汛形势严峻。

我市共有汇流面积 100 平方公里以上 的河道 19条,汛前,市县两级分别对河道进 到不漏一户、不漏一人。

河道责任人,清除了严重影响行洪的各种障 碍。并要求汛期河道上的节制闸要全部开 启,对薄弱提防要尽快加固加高,确保不溢

另外,我市多山,防范山洪灾害也是我 市面临的一个重要任务。孟州、沁阳、博爱、 修武、中站区、解放区、山阳区、马村区将面 临山洪灾害防御任务。为避免山洪造成人员 伤亡损失,市政府要求进一步细化山洪灾害 防御预案,审定危险区和安全区,明确安全 转移的方向和路线,完善五户联防制度,做

防汛队员及时到位 雨后积水迅速排除

本报记者 王龙卿

本报记者 王水涛

防汛工作会议上,市领导牛越丽如是说。

7月30日夜里,我市北中部出现大到暴

雨天气,雨量最大的修武县老潭沟雨量达到

镇出现大雨,引发水库水位普遍上涨。7月

7月30日,焦作气象台发布雷电黄色预 警,全市将有雷电活动,局部伴有短时强降 水、短时大风等强对流天气。7月31日4时 25分,大雨如期而止,雷声隆隆作响,雨越下 越大。4时30分,市政管理所防汛队员已全 部赶往全市立交桥等23处容易出现积水等

4时50分,防汛队员均已到达各重要隐 患防范点进行巡查关注汛情。雨量在不断加 大,山阳路铁路立交桥、普济路立交桥以及城 区道路部分路段出现多处积水, 防汛重点部 位多处窨井盖被雨水冲开,造成很大安全隐 患。面对这一情况,防汛队员迅速在隐患点设 置警示标志,协助交警疏导通行车辆和人员, 同时迅速通知市政维修处现场排险。不久,市 政设施二处的维修人员赶到现场,把慢车道 窨井盖打开,使排水更畅。

冒着大雨, 当第三队队长冯树新带领工 作人员来到山阳路立交桥时,看到桥下积水 已有1米左右。雨靴进水,他们索性光着脚卷 起裤腿坚守岗位;雨衣帽遮挡视线,他们立马

摘掉雨帽协助疏导交通;维修进程缓慢,他们 干脆跳入水中协助疏通。天色渐亮,路过的车 辆看到他们设置在桥两侧的警示标志后,从 慢车道缓缓通行。

冯树新告诉记者,6月初,市政管理所就 根据往年汛期特点,对今年市政防汛工作作 了安排,明确了自己的防汛任务。市政管理所 要求各大队必须保持高度警惕, 作好充分准 备,一旦遭遇暴雨,所责任领导必须 24 小时 督促在一线,防汛队员必须 24 小时保证通讯 畅通,做到随叫随到。所里还准备了雨衣、铁 锹、车辆、警示标志、强力电筒等防汛物品,为 防汛工作提供了有力的保障。

进入汛期以来,该所四个大队疏理出市 区 23 处重大隐患地点,明确了相关责任人。 白天全所人员在岗,晚上安排20多名人员值

31日8时左右,雨量减小,市区各立交 桥等积水点水位明显下降。面对恶劣天气,我 市各有关部门准备充分、措施得当、积极应 对,在降雨量大大超过去年同期水平的情况 下,没有发生因市政设施管理不到位而造成 的人员和财产损失情况。



务必保持高度警惕



↑7月31日7时左右, 大雨中,一些车辆在缓慢通 过塔南路的积水点

本报记者 王龙卿 摄 ◆8月1日,解放区新 突击队正在居民屋顶加盖防 雨雨布和转移屋内物品。进 入汛期以来,解放区组织 100 支防汛志愿者突击队深 入居民楼院加大危漏房屋排 查力度,确保居民安全度汛。

严密巡查专人值守 保证河道行洪畅诵

■官方微博:weibo.com/jzrb■新闻热线:8797000 | 编辑:吴 凡 | 校对:薛秋霞 | 组版:杨保星

本报记者 王龙卿

我市位于太行山南麓, 北部山势陡峻, 山前阳坡平缓,地势北高南低,西高东低,海拔 高度最高为100米,最低为2米,城区泄洪主 要靠群英河、普济河、山门河、白马河、瓮涧河

从北部山区急流而下,而目前我市城区排水河 道状况不佳, 城区排水管网的排水能力有限, 汛期河道的安全管理不容忽视。

根据市政府的规定,我市的河道管理由 市河道管理处和辖区政府等负责管理。其中 市河道管理处管理范围为经彻底改造治理 后实现中水回用的河道,目前为瓮涧河(北

路段、新安路-龙源路段),龙源路景观河 起警戒线,并派出专人值守…… 在巡视中, (民主南路-山阳路段);群英河(太行路-和平街段)目前由园林局管理;其余未治理 改造或未彻底治理改造的河道按照属地管 理的原则,由辖区政府负责管理。

7月31日4时20分,大雨倾盆而下。市 河道管理处 20 余名河道防汛抢险队员立刻 到达各河道现场,对管辖的所有河段进行严 密巡查,不放过任何一个角落,确保行洪畅

防汛队员携带洋镐、撬杠、三角警示灯、 红高帽、安全带等防汛器具,在防汛关键河 段设置警示标语,提醒行人注意安全;对重 等。如果出现连续降雨或大暴雨,滚滚洪水将 环路—山阳路段),群英河(工业路—新月铁 要路口、河道出入口、泄洪口等重点部位拉 盖等河道设施恢复到位。

防汛队员发现群英河一些河段水位较平时 涨了1米多高。

王天明等 12 名防汛队员按照要求来到 了龙源路景观河。龙源路景观河长达 2.88 公 里,东到山阳路,西到普济路,12名队员分成 6组,每组两人把住民主南路、长安路、政二 街等路口, 劝阻市民积水深的地方不要通 行。经过3个多小时的奋战,7时40分,河道 水位恢复正常。

之后,防汛队员又马不停蹄地进行雨后 河道恢复工作,制订了详细的雨后河道排查 及清淤计划,在一小时内将被暴雨冲开的井

Life (N)

生活服务区

招聘动态

明日有场庆八一送岗位专场招聘会

退伍军人和现役军人配偶可一对一推荐工作

中心了解到,该中心决定于8个工作岗位。这些岗位涉及计 月3日举办一场庆八一送岗位 算机、文教、化工、医学卫生、电 专场招聘会。此次招聘会上,会 对退伍军人和现役军人配偶进 行一对一的工作推荐。

据了解, 此次招聘会将有

昨日,记者从市人才交流 57家单位参加,预计提供1486 子通信、工程建设、酒店旅游、 广告设计、会计、电气动力、测 绘技术等行业。

许明霞

高招信息

我省三本今起投档录取

科三批录取阶段。按照计划, 味着考生填报的第一志愿比较关 本科三批8月2日至8月5日 投档录取,参加本批次录取的 是独立学院、民办院校的本科 专业及经我省批准在该批录取 的高校本科专业。作为 2012 年高招我省最后一个本科录取 批次, 今年本科三批计划招生 76439 人, 其中, 文科 29206 志愿是平行志愿, 四个平行志愿 人、理科 47233 人。对口招生 此时是平行投档,均为二志愿。 专科专业与本批同时录取。

愿投档模式不同, 本科三批的 录取采取的是"顺序志愿"加

今日起,我省高招进人本 "平行志愿"的投档原则。这意 键,由于考生志愿分布客观上 存在着不均衡性,一些院校报 考人数过多,势必造成第一志 愿考生落选,而有些院校报考 人数较少,第一志愿无法完成 招生计划,第二志愿就会发挥 作用。对这一批次来说,第二

提醒考生,本科三批(包括 与本科一批、二批平行志 对口生专科专业)征集志愿时 间为8月4日8:00~18:00。

理财资讯

第十三期附息国债今日发行

了解到,2012年第十三期记账 结束。本期国债为固定利率附 式附息国债(以下简称本期国 息债,利息按半年支付,利息支 债)今日发行,年利率为4.12%。

为 4.12%, 2012 年 8 月 2 日开 息。

记者昨日从工行焦作分行 始发行并计息,8月6日发行 付日为每年的8月2日、2月2 据该行工作人员介绍,本 日(节假日顺延),2042年8月2 期国债期限 30 年,票面年利率 日偿还本金并支付最后一次利

本报讯 (记者王水涛 通 意义的假期,是家长们非常关 记者走进解放区新华街道鑫源 社区电业局楼院活动中心,看到 一位精神矍铄的老人正领着一 群小学生唱《学习雷锋好榜样》。

还是一位老党员。近段时间,老 来到该活动中心,为学生讲革命 故事及我市的革命斗争史,并教 这些学生唱革命歌曲。

这只是新华街道办事处鑫 源社区组织学生开展有意义暑 期活动的一个缩影。如何让放 各社区共邀请理工大学生免费

讯员谭换艺) "学习雷锋好榜 心的事。为了把孩子们从电视 样,忠于革命忠于党……"近日, 机、电脑前吸引过来参加社会 活动,暑假以来,新华街道各 社区积极组织辖区的 200 余名 中小学生开展义务劳动,帮助 居民打扫楼院, 走上街头清理 这位老人名叫张敬民,今年 小广告。同时,各个社区还组 已年过八旬,是一位退休干部, 织中小学生开展了以争当"社 区美德少年"为主题的演讲比 人每天必做的一件事就是准时 赛,在演讲的同时,也让他们 增加了安全知识、法律知识和

另外,社区还邀请了河南理 工大学的学生为辖区内的中小 学生进行课业辅导,截至目前, 暑假的孩子度过一个安全而有 为学生进行课业辅导达 68 次。

2012年8月2日 星期四

向农民工说感谢的不该只是崔永元

【事件】7月30日晚,北京丰台区南宫宾馆承办了一场特别的晚宴, 请客的人是主持人崔永元,请来的客人是参加京港澳高速救援的154 名农民工。在"七二一"暴雨的当晚,在京港澳高速受灾最严重的南岗洼 路段,是这些农民工兄弟伸出援助之手,用30个救生圈、麻绳救出170 多名危在旦夕的群众。

【观点】尽管人们常常感叹世风日下,但这些默默无闻的农民工以 行动证明,即便在社会的底层仍然不乏向善的力量。如果政府部门能一 视同仁,像嘉奖其他救灾人员一样给予这些农民工一定的奖励,这其实 也是对社会正气的呵护和弘扬。无论小崔有多大的名气,政府的这种职 能和责任,是一个市民不能代替的。

——《齐鲁晚报》

绿茶也"肾虚"?

【事件】7月30日央视《焦点访谈》节目报道:记者去"石家庄最好 的男科医院"博大医院检查身体,尿检时送检了一小杯绿茶,随后医生 称尿液检测出了炎症、霉菌和杂菌,记者被诊断出重度肾虚、前列腺炎、 附睾炎。相关疗程费用为546.4元一天。

【观点】本来,检测白细胞、红细胞的仪器虽然是冷的,但医者良心 应该是热乎的,怎么可能在有病就医的百姓面前,仅凭一纸化验报告单 便草草诊断为"前列腺炎"呢?头也不抬地开出几百元的抗生素药?显然 真正生病发炎的是这些医院为赚钱不顾一切的"大脑意识",在这种严 重偏航的"意识"导引下配置的医检关口,也跟着一块儿"发炎"。事实 上,这才是"货真价实"的道德缺失。因为那些"医检关口"生病完全不以 记者的道德行为改变而更改。

-《北京晨报》

有多少人能等来十年欠薪

【事件】广东省湛江市海滨游泳场,为该市体育局所属的事业单位, 已有50多年历史。1999年,该游泳场与湛江市建筑集团四公司签署了 进排水管道敷设工程合同,工程总造价为7416684.19元。然而,因工程 款迟迟不能支付,300余位农民工至今已被欠薪十年。截至目前,被欠 薪农民工中至少已有8人去世。

【观点】个人的生命中有多少个十年,又有多少人能等来十年欠薪? 这个问题显然不仅是在追问恶意欠薪者,也直指法律的威严、公权的信

——《济南日报》

"死人吃低保"的责任又在临时工?

军店街社区,自认为生活困难,却一直与 要吃低保的困难群众寒心,也让公众很 乡镇低保工作人员电脑操作不规范等原 低保无缘.于是不断向镇、县政府反映情 受伤。 况,要求享受低保。他没想到,自己争取

"应保尽保", 低保金发放有严格的政策 的漏洞让人深思。 要求与收入支出测算标准、低保家庭应 房县低保乱象案例即把低保漏洞呈现的 出了纠正的姿态。但是房县民政局表示,

59岁的余富章家住湖北房县军店镇 状态展示在社会面前。这不仅让真正需 低保信息混乱是信息系统更新不及时和

低保的行为竟然引发一场"官场内讧", 序,经过个人申报、多级组织公示等多项 不愿承担责任,违规吃低保者不用承担 进而获取了一份民政系统内部人士提供 程序。而房县低保发放程序长期不见阳 任何责任,显然不是负责任的态度。 的房县低保名单,里面暴露的问题让人 光,导致一人多地冒领、死人冒领等问题 触目惊心:房县农村低保工作存在一人 出现,而村民对此毫不知情,直至官员之 止于纠正、清退,而应该一查到底,严肃 多地冒领、死人冒领、高报低发、只报不 间内讧才让问题浮出水面。本来应该给 问责,举一反三,让滥权者支付违规成本 发等问题。(据7月30日《中国青年报》) 穷人雪中送炭的低保政策,结果成了某 才行。把低保金审批发放程序放到阳光 低保的意义在于保障困难群众吃 些权力拥有者锦上添花的私房钱。某些 饱、穿暖的基本生活权利。低保只能是 骗吃低保者的行为让人不耻,低保政策

该自觉接受社会监督。然而,在有些地方 人吃三份低保,长沙县社区干部用"阴阳 情保"、"死人保"及掏干低保政策灵魂, 出现"人情保"、"关系保"等假低保。湖北 低保名单"瞒上欺下,当地有关部门都作 透支政府公信力等腐乱现象的发生。

因造成的,并不承认存在腐败行为,并把 低保金本应该遵循严格的发放程 信息混乱的责任推给临时工。民政部门

在我看来,对乱吃低保的问题不能 下,为低保政策加上防盗锁,加大低保政 策违规成本,让更多符合低保条件、急需 救济的人获得救助机会, 让低保工作公 此前媒体曝光的重庆副局长夫人一 正透明,令群众信服,避免"权力保"、"人



吃出来的黑洞

顾培利 作



《射雕英雄传》中家喻户晓的人 物。近日,湖北省襄阳市将以该 范,某种程度上也能振奋民族精 小说中"襄阳大战"故事人物为 神,起到教化之义,但毕竟这不是 居"话题,很多地方争得不可开 原型建造郭靖黄蓉"射雕情缘" 真人真事,源于生活"高"于生活。 交。比如,山东阳谷县、临清市两

上引发热烈讨论。据(7月31日 荆楚网)

襄阳借金庸笔下的人物打造 有浪费之嫌。 文化名片的用心良苦可以理解, 有些不伦不类,究竟能提升多少 否存在拍脑袋决策的环节和成 三思。

郭靖、黄蓉是金庸武侠小说 城市文化品位,更要打一个问号。

射雕情缘,"射"出了什么?

分,诸如此类的问题,有关部门都 郭靖、黄蓉"侠之大者"的风 应该给民众一个明确答复。 近一两年来,围绕着"名人故

像, 总耗资 100 万元, 一时在网 为此种虚拟人物树碑立传, 首先 地以及安徽黄山市,都曾争抢"西 是对历史不够尊重,其次很容易 门庆故里"。这种狂热的文化情结 误导民众。此外,耗资百万元,也 背后,往往隐藏着一种癫狂的政 绩观。文化兴城,无可厚非,但是, 回顾一下事件过程,既然是 为了"文化"而"文化",实质上是 但是,将上百万元的纳税人财富, 公共建筑,有关部门在拍板之前, 破坏和扭曲"文化",更是在劳民 生硬贴在一对虚拟人物身上,很 可曾广泛征求过民众的意见,是 伤财。以此对照,襄阳之举,还应

朱慧卿 作